



「中国好司机」孙刚
回报社会
多行善举
传递爱心

□文/摄 本报记者 任志勇

3月5日晚,由省委宣传部(省文明办)、省委政法委、省公安厅、省营商局(诚信办公室)、省广播电视台等单位联合主办的向好人致敬——2020“在线好人”发布仪式暨“龙江好人”现场交流活动在哈尔滨举行。

据了解,“龙江好人”是由省委宣传部(省文明办)主办的一项群众性评选活动。2020年,我省推选产生的“龙江好人”中,包括“火车”司机孙刚在内的25名模范人物被中央文明办评选为“中国好人”,荣登“中国好人榜”。

孙刚是双鸭山市宝山区的普通货运司机。去年7月14日晚6时许,他冒着生命危险驾驶着火的大货车冲出闹市区,避免了人员伤亡,感动了无数网友,被大家亲切地称为“中国好司机”。

6日上午,来省城哈尔滨参加“在线好人”发布仪式的孙刚,接受了《黑龙江日报》和龙头新闻的独家采访,说出了他春天的畅想。

朴实的“火车”司机孙刚,新年有着朴素的愿望——开着社会捐赠的新车多拉货多赚钱;买一所属于自己的房子,改善家庭生活条件;继续做一个好人,多行善举,传递爱心,回报社会;成为一名光荣的中国共产党党员,实现一生的夙愿。



孙刚驾驶着火的大货车冲出闹市区(视频截图)。

立个Flag 热搜人物的 春天 畅想

双鸭山市“中国好司机”孙刚、哈尔滨市道里区辅警张一名、黑龙江援鄂男护士任志达、花滑教练员赵明璐,这些热搜上的龙江人物,成了“名人”。两会来了,在共同走进“十四五”的日子里,这些热搜人物有什么期待和打算,他们在生活工作中有哪些小确幸和小目标,说出来,在春天里一起畅想未来!

冰上旗袍姑娘赵明璐
用热情感染更多青少年爱上花滑
为冬奥出一份力

□本报记者 赵一诺

去年年末,哈尔滨体育学院冰舞表演秀搅热全网,21岁的赵明璐火了。她身穿旗袍,用红色雨伞与扇子点缀,带给现场观众视觉的震撼,通过网络的传播,她的表演让网友们看到了花样滑冰最美的一面。

赵明璐曾是一名专业的花滑运动员,退役后,她一直从事花样滑冰相关工作。如今,成为北京万域芳菲冰上演艺中心的一名花滑教练员,她的课最受孩子们的欢迎。

“我小时候个子小,比较灵活,喜欢舞蹈和表演,四岁开始就接触花滑了。这一滑就是十几年,到现在,它已成为我生活中的一部分。”在2014-2015年全国锦标赛上,年仅15岁的赵明璐拿到了全国第二名的好成绩,与他人对花滑的感受不同,花滑带给赵明璐更多的是一种坚持不懈的精神和不服输的勇气。

赵明璐说,目前花滑在国内的发展很好,2022年北京冬奥会的临近让花滑更火了,全国各地冰场多,尤其在黑龙江,看到越来越多的青少年都酷爱冰雪运动很是欣慰。“花滑的乐趣在于学与练的过程,冰场上,除了学习运动技巧外,还能激活青少年的音乐、表演和舞蹈细胞,让他们在优美的音乐中翩翩起舞,从小就受到艺术的熏陶,不仅锻炼孩子们的勇敢毅力,还能提升他们的自信心。”赵明璐说。

6日,赵明璐通过龙头新闻的镜头,说出了自己的春天畅想。

“马上就是2022北京冬奥会了,希望自己能为冬奥出一份力,我还希望用我对花滑的热情感染更多青少年,让他们爱上冰雪运动,爱上花滑,长大后为自己的家乡出一份力。同时,希望各地发挥自己的优势,进一步推动冰雪运动进校园举措,让孩子们在‘冰天雪地’强健体魄、全面发展、健康成长。”赵明璐动情地说。

期待疫情彻底消失 百姓收入大幅提高
援鄂网红男护士任志达

□文/摄 本报记者 邢国军

任志达——伊春市第一医院急诊科护士,一名言语幽默、阳光乐观的95后东北小伙子。2020年2月,面对突如其来的新冠疫情,任志达3次请战,成为黑龙江省第三批援鄂医疗队的一员,远赴湖北省孝感市应城市中医医院,在战“疫”一线奋战了30余天。

在援鄂期间,任志达主动给患者唱歌、讲段子来帮助病人走出阴影,很快成为患者和当地医务工作者口中的“老铁”和“东北兄弟”,并因此而意外走红,被央视、新华网等国内各大媒体争相报道。

援鄂结束后,多才多艺的任志达先后登上了央视《越战越勇》《开门大吉》《幸福账单》及湖南卫视《快乐大本营》、江苏卫视《一站到底》等节目的舞台,开始在抖音平台上发布援鄂系列趣事,以及自编、自导、自演、自剪的情景短视频,目前已拥有30.5万粉丝,成为名副其实的“网红”。

不过,任志达最珍惜的依然是他作为护士的本职工作。

3月5日,记者与任志达相约见面,面对镜头,他说出了自己的春天畅想。

展望2021年,他期望新冠疫情能够在中国彻底消失,以便医务人员能够将更多精力投入到服务群众健康的其它方面。同时,他相信中国的发展将会越来越好,因此他也期待全国的老百姓都能大幅提高收入,生活越过越红火。而他自己还有一个小心愿,那就是自己的儿子能够健康快乐地茁壮成长。



工作中的任志达。

辅警张一名
用朴实的行动传播正能量

□本报记者 何兴丽

日前,短视频“交警急速救护患病女童”上了快手、抖音、视频号热度榜,网友纷纷留言“哈尔滨交警好样的!”“孩子,咬叔叔,不能咬舌头。”女童惊厥咬舌,交警一个动作暖了!无数网友“感动、致敬、泪奔,人民的好交警”,称其用“带着伤痕的手指撑起了天地”……他就是哈尔滨市交警支队道里大队五中队辅警张一名。

张一名,一名机智果敢而且活泼的年轻人,特别喜欢音乐爱唱歌。他出生在1987年,2017年参加工作,心地善良,活干得漂亮,人还长得帅。

谈到新春畅想,张一名说:“作为一名年轻的警察,在未来的工作和生活中,我要更加牢记人民警察为人民的服务宗旨。把党和人民赋予我的崇高荣誉和美好评价化作我工作的动力,认真做好人,踏实做好事,以饱满的热情、博爱的情怀在平凡的岗位上做不平凡的事。用自己朴实的行动传播正能量,让老百姓切实感受到,人民警察是最可信赖的人。树立良好的警察形象,为警徽增光添彩。”



网友表示:一句咬叔叔泪崩了

“交警急速救护患病女童”短视频截图。